Документ подписан простой электронной подписью

Информация о владельце:

ФИО: Андрей Драгомирович Хлутков

Должность: директор

Дата подписания: 16.08.2023 19:57:32

Уникальный программный ключ: **Феде** 880f7c07c583b07b775f6604a630281b13ca9fd2

Приложение 6 ОП ВО

Федеральное государственное бюджетное образовательное

учреждение высшего образования

«РОССИЙСКАЯ АКАДЕМИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА И ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЛУЖБЫ ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ИНСТИТУТ УПРАВЛЕНИЯ - филиал РАНХиГС

УТВЕРЖДЕНА Директор СЗИУ РАНХиГС А.Д. Хлутков

Электронная подпись

ПРОГРАММА МАГИСТРАТУРЫ

Частное право

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА ДИСЦИПЛИНЫ, реализуемой без применения электронного (онлайн) курса

Б1.В.5 «Корпоративное право»

40.04.01 Юриспруденция (код, наименование направления подготовки) очная/заочная (формы обучения)

Год набора 2023

Санкт-Петербург, 2023г.

Автор(ы)-составитель(и):

к.ю.н., доцент, доцент кафедры правоведения Есенова В.П. К.ю.н. , доцент кафедры правоведения Шварц Л. В.

Заведующий кафедрой правоведения к.ю.н., доцент Трегубов М.В. (наименование кафедры) (ученая степень и(или) ученое звание) (Φ .И.О.)

УТВЕРЖДЕНА Методической комиссией по направлениям 40.03.01, 40.04.01, 40.06.01 Юриспруденция Протокол от «13» июля 2021 г. № 3

В новой редакции Б1.В.5 «Корпоративное право» одобрена на заседании кафедры правоведения. Протокол от 13 марта 2023 год № 1..

содержание

| 1. Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине, соотнесенных с планируемыми | |
|---|----|
| результатами освоения программы | |
| 2.Объем и место дисциплины в структуре ОП ВО | 5 |
| 3.Содержание и структура дисциплины | 6 |
| Структура дисциплины | 6 |
| Содержание дисциплины | 7 |
| 4.Материалы текущего контроля успеваемости обучающихся | 8 |
| 5.Оценочные материалы промежуточной аттестации по дисциплине | 9 |
| 6.Методические указания по освоению дисциплины | 11 |
| 7.Учебная литература и ресурсы информационно-телекоммуникационной сети Интернет | 12 |
| 7.1. Основная литература. | 12 |
| 7.2. Дополнительная литература | 13 |
| 7.3. Нормативные правовые документы и иная правовая информация | 14 |
| 7.4. Интернет-ресурсы | 14 |
| 7.5. Иные источники | |
| 8 Материально-техническая база, информационные технологии, программное обеспечение и | |
| информационные справочные системы | 16 |

1.Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине, соотнесенных с планируемыми результатами освоения программы

1.1. Дисциплина Б1.**В.5** «Корпоративное право» обеспечивает овладение следующими компетенциями:

| следующими компетенциями. | | | | | |
|---------------------------|-----------------------------|-------------|----------------------------------|--|--|
| Код | Наименование компетенции | Код | Наименование компонента | | |
| компетенции | | компонент | компетенции | | |
| | | a | | | |
| | | компетенц | | | |
| | | ии | | | |
| ПКс ОС-3. | Способность принимать | ПКс ОС -3.1 | способность квалифицировано | | |
| | юридически обоснованные | | применять нормативные правовые | | |
| | решения в условиях рисков | | акты в сравнительном гражданском | | |
| | гражданско-правового | | и корпоративном праве | | |
| | регулирования обязательств, | | | | |
| | договоров, отношений | | | | |
| | собственности и иной | | | | |
| | экономической деятельности | | | | |

1.2.В результате освоения дисциплины у студентов должны быть сформированы:

| 1.2.В результате освоения дисципли | ины у студент | ов должны оыть сформированы: |
|---|---------------|--|
| ОТФ/ТФ / трудовые/ профессиональные | Код | Результаты обучения |
| действия | компонента | |
| | компетенции | |
| В/01.7 Анализ финансовых операций | ПКс ОС -3.1 | На уровне знаний: - наблюдаемых на практике |
| (сделок) клиентов организации в целях | | способов принятия правильного решения с |
| выявления их связи с ОД/ФТ | | целью обеспечения соблюдения |
| В/03.7 Подготовка аналитических | | законодательства; - особенностей способов |
| материалов для принятия мер по линии | | принятия юридического решения с целью |
| ПОД/ФТ в организации | | непосредственного их воплощения в реальные |
| В/04.7 Подготовка предложений по | | механизмы разрешения спорных ситуаций на |
| совершенствованию законодательства в | | основе точного соответствия предпринимаемых |
| сфере ПОД/ФТ в организации | | действий действующему законодательству. |
| В/05.7Разработка методик проведения | | На уровне умений: - правильно определить вид |
| анализа информации в целях ПОД/ФТ в | | подлежащих применению нормативных актов, |
| организации | | их юридическую силу; - давать правильное |
| С/01.8 Организация разработки правил | | толкование нормативных актов и особенностей |
| внутреннего контроля в целях ПОД/ФТ в | | их применения в конкретной жизненной |
| организации | | ситуации. |
| С/02.8 Организация работы по реализации | | На уровне навыков и(или) при условии |
| правил внугреннего контроля в целях | | получения следующего опыта |
| ПОД/ФТ в организации | | профессиональной деятельности: - навыками |
| С/03.8 Организация работы по выявлению | | юридически правильного разрешения спорных |
| операций (сделок), подлежащих контролю | | ситуаций; навык минимизации негативных |
| в целях ПОД/ФТ, в организации | | последствий; |
| С/04.8 Организация контроля | | • |
| реализации работниками организации | | |
| правил внугреннего контроля в целях | | |
| ПОД/ФТ | | |

2.Объем и место дисциплины в структуре ОП ВО

Объем дисциплины

Общая трудоемкость дисциплины составляет 3 зачетные единицы 108 часов/ 81

астрономических часов.

Дисциплина реализуется с частичным применением дистанционных образовательных технологий (далее - ДОТ). Доступ к системе дистанционных образовательных технологий осуществляется каждым обучающимся самостоятельно с любого устройства на портале: https://lms.ranepa.ru. Пароль и логин к личному кабинету / профилю прелоставляется стуленту в леканате.

| профилю предоставляется студенту в дек | wild to. |
|--|--|
| Вид работы | Трудоемкость (в акад.часах) |
| Общая трудоемкость | 108 |
| Контактная работа с преподавателем | 48/12 |
| Лекции | 24/4 |
| Практические занятия | 24/8 |
| Консультация | - |
| Самостоятельная работа | 60/92 |
| Контроль | -/4 |
| Формы текущего контроля | Votavi vi orano de votavi te otavi vi votatavi |
| С применением ДОТ | Устный опрос, доклад, тестовый контроль. |
| Форма промежуточной аттестации | DOMOT |
| С применением ДОТ | зачет |

Место дисциплины в структуре ОП ВО

Дисциплина Б1.В.5 Корпоративное право входит в вариативную часть обязательных дисциплин учебного плана, изучается в 3 семестре на втором курсе по очной форме обучения и 3,4 семестр (заочная форма). При изучении дисциплины студенты опираются на знания, приобретенные в ходе преподавания следующих дисциплин: Общие положения об обязательствах и договорах, Особенности защиты прав и законных интересов юридических лиц по корпоративным спорам.

3.Содержание и структура дисциплины

Структура дисциплины

| | | | Объем дисциплины, час. | | | | | |
|--------|---|------|--|------------|------------|------|----|--|
| № п/п | Наименование тем (разделов), | Всег | Контактная работа обучающихся с преподавателем по видам учебных занятий | | | | СР | Форма текущего конгроля успеваемости**, |
| | | Į | Л/ ДО Т | ЛР/ ДОТ | П3/ ДОТ | КСР* | | промежуточной аттестации |
| | | | | іа обучен | шя | | | |
| Тема 1 | Понятие и предмет корпоративного права. Источники корпоративного права. | 18 | 6 | | 4 | | 12 | О |
| Тема 2 | Понятие корпорации и корпоративных отношений. Виды корпораций. Предпринимательские и некоммерческие корпорации. | 22 | 6 | | 4 | | 12 | О,Д |
| Тема 3 | Корпоративные финансы. | 20 | 4 | | 4 | | 12 | О,Д |

| | | Объем дисциплины, час. | | | | | | |
|----------|---|------------------------------|---------|---------|------------|-------|-------|-----------------|
| | | | | Контан | стная ра | бота | | Форма |
| | | | | обуча | ающихс | яс | | текущего |
| № п/п | Наименование тем (разделов), | Всег преподавателем по видам | | | | | | контроля |
| J\21I/II | | 0 | | учебн | ых заня | гий | CP | успеваемости**, |
| | | U | Л/ | ЛР/ | П3/ | l l | | промежуточной |
| | | | ДО | ДОТ | ДО | Г КСР | * | аттестации |
| | | | T | | | | | |
| | | | ия форг | иа обуч | | 1 | 1 | |
| Тема 4 | Управление корпорацией. | 23 | 4 | | 6 | | 12 | О,Д, |
| Тема 5 | Понятие и виды прав | 23 | 4 | | 6 | | 12 | О,Д,Т |
| | участников корпорации | | | | | | 12 | ٥, ٦, ١ |
| | угочная аттестация | 108 | | | | | | зачет |
| Всего: | Всего: | | 24 | 1 | 24 | | 60 | |
| | | Заоч | ная фор | ма обу | чения | T T | | 1 |
| | Понятие и предмет | | | | | | | |
| Тема 1 | корпоративного права. | 19 | 1 | | | | 18 | 0 |
| | Источники корпоративного | | | | | | | |
| | права. | | | | | | | |
| | Понятие корпорации и | | | | | | | |
| т 2 | корпоративных отношений. | 01 | 1 | | 2 | | 10 | ОП |
| Тема 2 | Виды корпораций. | 21 | 1 | | 2 | | 18 | О,Д |
| | Предпринимательские и | | | | | | | |
| Тема 3 | некоммерческие корпорации. 21 1 2 18 | | 18 | ОЛ | | | | |
| L | Корпоративные финансы. | | | | О,Д | | | |
| Тема 4 | Управление корпорацией. | <i>LL</i> | 2 20 | | <i>2</i> 0 | О,Д, | | |
| Тема 5 | Понятие и виды прав участников корпорации | 21 | 1 2 | | | 18 | О,Д,Т | |
| | Консультация | 2 | | | | | | |
| Промеж | угочная агтестация | 4 | | | | | | зачет |
| Всего: | · | 108 | 4 | | 8 | 2 | 92 | |

Примечание: * * — формы текущего контроля успеваемости: опрос (O), тестирование (T), (Д доклад).

Содержание дисциплины

Тема 1. Понятие и предмет корпоративного права. Источники корпоративного права.

Понятие, предмет и метод корпоративного права. Место корпоративного права в системе отраслей российского права. Источники корпоративного права. Корпоративный нормативный правовой акт как основной источник корпоративного права. Корпоративные деловые обыкновения и прецеденты. Особенности формы корпоративных правовых актов. Систематизация корпоративных нормативных актов. Корпоративное нормотворчество.

Тема 2. Понятие корпорации и корпоративных отношений. Виды корпораций. Предпринимательские и некоммерческие корпорации

Основные подходы к определению понятия «корпорация», признаки корпорации, классификация корпораций. Понятие и правовая природа корпоративных отношений. Классификация корпоративных отношений. Сущность и основные черты предпринимательской корпорации. Виды предпринимательских корпораций: Общество с

ограниченной ответственностью. Акционерное общество. Производственный кооператив. Товарищество. Унитарное предприятие. Объединения корпораций. Правовая характеристика. Порядок учреждения. Правовая природа учредительных документов. Реорганизация и ликвидация.

Характеристика взаимосвязей между некоммерческими и предпринимательскими корпорациями. Правовое положение предпринимательских союзов, ассоциаций, некоммерческих партнерств, государственных корпораций и т.д. Торгово-промышленные палаты. Адвокатские объединения. Профсоюзные организации.

Тема 3. Корпоративные финансы

Уставный капитал корпорации и его функции. Формирование уставного капитала корпорации. Изменение (увеличение и уменьшение) уставного капитала. Уставный капитал и акции общества. Минимальный уставный капитал. Размещенные и объявленные акции общества. Права акционеров, владеющих обыкновенными и привилегированными акциями общества. Облигации и иные ценные бумаги. Оплата акций и иных ценных бумаг. Фонды и чистые активы корпорации. Размещение акций и иных ценных бумаг. Дивиденды и порядок их выплаты. Реестр акционеров, порядок его ведения. Фонды и резервы корпорации. Финансовая отчетность корпораций.

Тема 4. Управление корпорацией

Понятие и виды органов юридического лица. Общие принципы управления корпорацией. Общее собрание участников общества. Совет директоров. Единоличный исполнительный орган. Коллегиальный исполнительный орган. Ревизионная комиссия. Особенности взаимодействия органов управления корпорацией при совершении юридически значимых действий. Ответственность лиц, осуществляющих функции органов управления корпорации.

Тема 5. Понятие и виды прав участников корпорации

Способы классификации прав, принадлежащих участникам корпорации. Порядок и способы реализации участниками корпорации, принадлежащих им прав. Право акционеров на управление. Право акционеров на дивиденды. Право акционеров на информацию. Право акционеров на выкуп принадлежащих им акций.

Корпоративные конфликты. Урегулирование корпоративных конфликтов.

Способы защиты прав участников корпорации. Обязанности и ответственность участников корпорации.

Причины возникновения и способы разрешения корпоративных конфликтов.

4.Материалы текущего контроля успеваемости обучающихся

В ходе реализации дисциплины Б1.В.5 Корпоративное право используются следующие методы текущего контроля успеваемости обучающихся:

| еледующие методы текущего контроля у | спеваемоети обучающихся. |
|--|--------------------------------|
| Тема и/или раздел | Методы текущего контроля |
| | успеваемости |
| Понятие и предмет корпоративного права. Источники | Устный опрос, |
| корпоративного права. | |
| Понятие корпорации и корпоративных отношений. Виды | Устный опрос, доклады. |
| корпораций. Предпринимательские и некоммерческие | |
| корпорации. | |
| Корпоративные финансы. | Устный опрос, доклады. |
| Управление корпорацией. | Устный опрос, доклады. |
| Понятие и виды прав участников корпорации | Устный опрос, доклад, тестовый |
| | контроль. |

Типовые материалы текущего контроля успеваемости обучающихся Типовые оценочные материалы

Вопросы устного опроса

- 1. Определить понятие и предмет корпоративного права.
- 2. Назвать источники корпоративного права.
- 3. Определить понятие корпорации и корпоративных отношений.
- 4. Дать общую характеристику. Виды корпораций.
- 5. Рассказать о предпринимательских и некоммерческих корпорациях.
- 6. Дать общую характеристику. Корпоративные финансы.
- 7. Описать управление корпорацией.
- 8. Определить понятие и виды прав участников корпорации

Примеры тестовых заданий:

Тема 1. Понятие и предмет корпоративного права. Источники корпоративного права

- 1. Определить, корпоративное право представляет собой:
- а) централизованное регулирование;
- б) корпоративное регулирование;
- в) централизованное и корпоративное регулирование.
- 2. Указать, основными принципами корпоративного права являются:
- а) отделение собственности от управления;
- б) баланс интересов участников корпоративных отношений;
- в) публичное регулирование.
- 3. Назвать, корпоративное право это
- а) межотраслевой правовой институт;
- б) совокупность правовых норм, регулирующих деятельность акционерных обществ;
- в) совокупность правовых норм, принимаемых корпорацией.
- 4. Установить, корпоративное право регулирует:
- а) внутриорганизационные отношения;
- б) имущественные отношения;
- в) координационные отношения;
- г) субординационные отношения.

Примеры тем докладов:

- 1. Понятие, предмет и метод корпоративного права.
- 2. Место корпоративного права в системе отраслей российского права.
- 3. Становление и регулирование корпоративной деятельности в России.
- 4. Источники корпоративного права.
- 5. Внутренние документы как источник корпоративного права
- 6. Основные подходы к определению понятия «корпорация», признаки корпорации.
- 7. Классификация корпораций.

5. Оценочные материалы промежуточной аттестации по дисциплине

5.1. зачет проводится с применением следующих методов (средств):

Устный ответ на вопросы билета

5.2.Оценочные материалы промежуточной аттестации

| 3.2.Оценоч | 5.2. Оценочные материалы промежуточной аттестации | | | | | |
|-------------|---|---------------------------------|---|--|--|--|
| Компонен | HT | Промежуточный/ключевой | Критерий оценивания | | | |
| компетен | ции | индикатор оценивания | | | | |
| ПКс | OC -3.1 | Применяет нормативные правовые | грамотно применяет нормативные правовые | | | |
| способность | | акты в решении кейс-заданий, | акты в решении кейс-заданий, связанных с | | | |
| квалифициро | вано | связанных с сопоставительным | сопоставительным сравнением отдельных | | | |
| применять | нормативные | сравнением отдельных институтов | институтов гражданского права и различных | | | |
| правовые | акты в | гражданского права и различных | парадигматических правовых систем | | | |

| Компонент | Промежуточный/ключевой Кр | ритерий оценивания |
|---------------------|---------------------------------|---------------------------------------|
| компетенции | индикатор оценивания | |
| сравнительном | парадигматических правовых сон | овременного права; |
| гражданском | и систем современного права;- | - уверено ориентируется в нормативных |
| корпоративном праве | ориентируется в нормативных пра | равовых актах корпоративного права |
| | правовых актах корпоративного | |
| | права | |

Типовые оценочные материалы промежуточной аттестации ВОПРОСЫ К зачету

- 1. Определить понятие, предмет и метод корпоративного права.
- 2. Указать место корпоративного права в системе отраслей российского права.
- 3. Назвать источники корпоративного права.
- 4. Анализировать становление и регулирование корпоративной деятельности в России.
- 5. Назвать основные подходы к определению понятия «корпорация», признаки корпорации.
 - 6. Рассказать о классификации корпораций.
 - 7. Определить понятие и правовая природа корпоративных отношений.
 - 8. Дать общую характеристику. Акционерное общество: понятие, признаки, виды.
 - 9. Исследовать общества с ограниченной ответственностью: понятие, сущность.
 - 10. Определить понятие и виды хозяйственных товариществ.
 - 11. Дать общую характеристику. Производственный кооператив.
 - 12. Назвать порядок создания корпорации.
 - 13. Рассказать об уставном капитале корпорации: правовой режим, функции.
 - 14. Установить порядок формирования уставного капитала корпорации.
 - 15. Дать общую характеристику. Фонды и резервы корпорации.
 - 16. Установить порядок и способы изменения уставного капитала.
 - 17. Рассказать о распределении прибыли в корпорации.
 - 18. Дать общую характеристику. Финансовая отчетность корпораций.
 - 19. Определить понятие и признаки органа юридического лица.
 - 20. Рассказать о классификации органов управления юридического лица.
 - 21. Назвать общие принципы управления корпорацией.
- 22. Дать общую характеристику. Общее собрание участников корпорации: виды, компетенция.
 - 23. Установить порядок созыва и проведения общего собрания акционеров.
- 24. Исследовать порядок обжалования решений общего собрания участников корпорации.
 - 25. Рассказать о Совете директоров: порядок создания.
- 26. Указать место совета директоров в системе органов управления хозяйственного общества.
- 27. Указать место единоличного исполнительного органа в системе органов управления корпорации.
- 28. Идентифицировать выполнение функций единоличного исполнительного органа корпорации управляющей компаний, управляющим.
- 29. Дать общую характеристику. Коллегиальный исполнительный орган корпорации.
 - 30. Дать общую характеристику. Ревизионная комиссия.
- 31. Определить понятие и признаки крупных сделок. Порядок совершения крупных сделок
- 32. Определить понятие и признаки сделок, в совершении которых имеется заинтересованность. Порядок совершения сделок, в совершении которых имеется заинтересованность.

- 33. Охарактеризовать ответственности лиц, осуществляющих функции органов управления корпорации.
- 34. Интерпретировать ценную бумагу как объект гражданских правоотношений. Классификация ценных бумаг. Понятие корпоративных ценных бумаг.
 - 35. Описать облигации: сущность, виды, цели выпуска.
 - 36. Дать общую характеристику. Акции: сущность, виды.
 - 37. Определить понятие и виды эмиссии корпоративных ценных бумаг.
 - 38. Назвать этапы и методы эмиссий ценных бумаг.
 - 39. Установить порядок приобретения 30 и более процентов акций.
 - 40. Охарактеризовать имущественные права участников корпорации.
 - 41. Описать неимущественные права участников корпорации.
 - 42. Назвать особенности реализации прав владельцами привилегированных акций.
 - 43. Идентифицировать преимущественные права членов ООО и акционеров ЗАО.
 - 44. Назвать способы защиты прав участников корпорации.
- 45. Идентифицировать особенности судебной защиты прав участников хозяйственных обществ.
 - 46. Описать обязанности и ответственность участников корпорации.

Шкала оценивания

| Оценка | Требования к знаниям |
|--------------|---|
| | Дан полный, развёрнутый ответ на поставленный вопрос; показана совокупность осознанных |
| | знаний об объекте изучения, доказательно раскрыты основные положения (свободно оперирует |
| «Зачтено» | понятиями, терминами, персоналиями и др.); в ответе прослеживается чёткая структура, |
| | выстроенная в логической последовательности; ответ изложен литературным грамотным |
| | языком; на возникшие вопросы преподавателя магистрант дает чёткие, конкретные ответы, |
| | показывая умение выделять существенные и несущественные моменты материала. |
| | Дан неполный ответ на поставленный вопрос, логика и последовательность изложения имеют |
| «Не зачтено» | существенные нарушения, допущены существенные ошибки в изложении теоретического |
| | материала и употреблении терминов, персоналий; в ответе отсутствуют доказательные выводы; |
| | речь неграмотная. |

Зачеты организуются в период сессии в соответствии с текущим графиком учебного процесса, утвержденным в соответствии с установленным в СЗИУ порядком. Продолжительность зачета для каждого студента не может превышать четырех академических часов. Зачет не может начинаться ранее 9.00 часов и заканчиваться позднее 21.00 часа. Зачет проводится в аудитории, в которую запускаются одновременно не более 5 человек. Время на подготовку ответов по билету каждому обучающемуся отводится 30-40 минут. При явке на зачет обучающийся должен иметь при себе зачетную книжку. Во время зачета обучающиеся по решению преподавателя могут пользоваться учебной программой дисциплины и справочной литературой.

6.Методические указания по освоению дисциплины

Начинать самостоятельное освоение дисциплины следует с ознакомления со структурой курса, его целью, задачами, а также с теми компетенциями, на достижение которых направлено преподавание предмета. Приступая к самостоятельному изучению материала, магистру также необходимо ознакомиться с тематическим планом курса. Освоение любой темы рабочей программы дисциплины предполагает изучение учебной литературы, раскрывающей соответствующую тему. Использовать надо именно те учебники, которые приведены в списке основной литературы. После этого следует изучить научную литературу по каждой теме.

Необходимым условием успешного прохождения текущего контроля и промежуточной аттестации выступает твердое владение обучающимся того минимума знаний, на выявления которого направлены различные средства контроля. Для этого магистр должен сформировать логическую схему курса, включающую в себя основные понятия, их определения, важнейшие термины, используемые преподавателем в ходе изложения лекционного материала, классификации (в том числе даваемые в виде рисунков и таблиц).

Данная схема выступает «смысловым каркасом», вокруг которого организуется иная информация, соответственно при подготовке к устному опросу следует полностью освоить конспект лекций, на основе которого можно приступать к работе с учебной литературой. Кроме того, поскольку устные опросы, как правило, проводятся в аудитории фронтально, т. е. с участием всех обучающихся, они позволяют немедленно получить ответ на задаваемые преподавателем вопросы. Указанное обстоятельство позволяет использовать устный опрос в качестве дополнительного средства самоподготовки.

Еще одним важным средством подготовки к промежуточной аттестации служат выступления на семинарских занятиях. Каждое выступление, отвечающее всем дидактическим требованиям, включает в себя следующие компоненты: а) смысловое ядро («резюме»), состоящее из 7 – 10 предложений, кратко раскрывающее суть излагаемого вопроса и б) дополнительный иллюстративный материал. Резюме дается под запись и, вместе с комментариями преподавателя, а также ответами на дополнительные вопросы, может быть использована обучающимся в процессе самостоятельной подготовки к устным опросам и к промежуточной аттестации.

7.Учебная литература и ресурсы информационно-телекоммуникационной сети Интернет

7.1. Основная литература.

- 1. Макарова, О. А. Корпоративное право: учебник и практикум для вузов / О. А. Макарова, В. Ф. Попондопуло. 5-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2023. 514 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-14865-7. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/511317
- 2. Макарова, О. А. Акционерные общества с государственным участием. Проблемы корпоративного управления: монография / О. А. Макарова. Москва: Издательство Юрайт, 2023. 211 с. (Актуальные монографии). ISBN 978-5-534-00938-5. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/512007
- 3. Корпоративное право. Актуальные проблемы теории и практики / В. А. Белов [и др.]; под редакцией В. А. Белова. 2-е изд., стер. Москва: Издательство Юрайт, 2023. 552 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-03261-1. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/510570
- 4. Корпоративное право : учебник и практикум для вузов / Г. Ф. Ручкина [и др.] ; под редакцией Г. Ф. Ручкиной. Москва : Издательство Юрайт, 2023. 212 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-11005-0. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/517846
- 5. Кашанина, Т. В. Корпоративное право: учебное пособие для вузов / Т. В. Кашанина. Москва: Издательство Юрайт, 2023. 189 с. (Высшее

образование). — ISBN 978-5-9916-0890-9. — Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/510572

7.2. Дополнительная литература

- 1. Берзон, Николай Иосифович. Корпоративные финансы [Электронный ресурс] : учеб. пособие для академ. бакалавриата / Н. И. Берзона. Электрон. дан. М. : Юрайт, 2018. 212 с.
- 2. Гентовт, О. И. Ограничение корпоративных прав как средство обеспечения интересов участников хозяйственных обществ: монография / О. И. Гентовт. Москва: Статут, 2022. 214 с. ISBN 978-5-8354-1827-5. Текст: электронный // Цифровой образовательный ресурс IPR SMART: [сайт]. URL: https://www.iprbookshop.ru/126396.html (дата обращения: 07.12.2022). Режим доступа: для авторизир. пользователей
- 3. Жарикова, М. Н. Корпоративный договор: проблемы правового регулирования / М. Н. Жарикова; под редакцией С. Ю. Филипповой. Москва: Зерцало-М, 2021. 168 с. ISBN 978-5-94373-491-5. Текст: электронный // Цифровой образовательный ресурс IPR SMART: [сайт]. URL: https://www.iprbookshop.ru/111794.html (дата обращения: 14.03.2023). Режим доступа: для авторизир. пользователей
- 4. Кашанина, Татьяна Васильевна. Корпоративное право [Электронный ресурс] : учебное пособие для академического бакалавриата / Т. В. Кашанина. Электрон. дан. М. : Юрайт, 2018. 189 с.
- 5. Корпоративное право [Электронный ресурс] : актуальные проблемы теории и практики / [С. А. Бабкин и др.] ; под ред. В. А. Белова. 2-е изд., стер. Электрон. дан. М. : Юрайт, 2018. 552 с.
- 6. Корпоративное право. Том 1 : учебный курс / Е. Г. Афанасьева, В. А. Вайпан, Г. В. Габов [и др.] ; под редакцией И. С. Шиткина. Москва : Статут, 2017. 976 с. ISBN 978-5-8354-1381-2. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: https://www.iprbookshop.ru/77299.html (дата обращения: 19.08.2021). Режим доступа: для авторизир. Пользователей
- 7. Корпоративное право. Том 2 : учебный курс / Е. Г. Афанасьева, В. А. Вайпан, Г. В. Габов [и др.] ; под редакцией И. С. Шиткина. Москва : Статут, 2017. 992 с. ISBN 978-5-8354-1388-1. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: https://www.iprbookshop.ru/77300.html (дата обращения: 19.08.2021). Режим доступа: для авторизир. Пользователей
- 8. Макарова, Ольга Александровна. Корпоративное право [Электронный ресурс] : учебник и практикум для бакалавриата и магистратуры / О. А. Макарова ; предисл. В. Ф. Попондопуло. 3-е изд., перераб. и доп. Электрон. дан. М.: Юрайт, 2018. 413 с.
- 9. Мозгачев, М.И. Особенности формирования и развития управленческого потенциала организации на современном этапе [Электронный ресурс] // Актуальные проблемы современности: наука и общество. Электрон. дан. 2018. № 2. С. 34-37. Режим доступа: https://e.lanbook.com/journal/issue/308758. Загл. с экрана.
- 10. Никитушкина, Ирина Владимировна. Корпоративные финансы [Электронный ресурс] : учебник для академ. бакалавриата / И. В. Никитушкина, С. Г. Макарова, С. С. Студников ; под общ. ред. И. В. Никитушкиной ; Моск. гос. ун-т им. М. В. Ломоносова. 2-е изд., перераб. и доп. Электрон. дан. М. : Юрайт, 2018. 521 с.
- 11. Практический курс «Корпоративное право» / М. В. Демьянова, М. Н. Жарикова, В. В. Знаменский [и др.]; под редакцией И. С. Шиткиной. Москва: Статут, 2020. 408 с. ISBN 978-5-8354-1613-4. Текст: электронный // Цифровой образовательный ресурс IPR SMART: [сайт]. URL: https://www.iprbookshop.ru/104631.html (дата обращения: 14.03.2023). Режим доступа: для авторизир. пользователей

- 12. Программа подготовки магистров по направлению «Корпоративное право» [Электронный ресурс]: учебно-методическое пособие/ Е.П. Губин [и др.].— Электрон. текстовые данные.— Москва: Статут, 2017.— 288 с.— Режим доступа: http://www.iprbookshop.ru/77310.html.— ЭБС «IPRbooks»
- 13. Федоров, А. Ю. Корпоративная преступность. Введение в проблему: монография / А. Ю. Федоров. 2-е изд. Саратов: Вузовское образование, 2019. 125 с. ISBN 978-5-4487-0328-7. Текст: электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS: [сайт]. URL: https://www.iprbookshop.ru/79760.html (дата обращения: 19.08.2021). Режим доступа: для авторизир. Пользователей
- 14. Федоров, А. Ю. Корпоративный шантаж. Криминологическая характеристика и противодействие: монография / А. Ю. Федоров. 2-е изд. Саратов: Вузовское образование, 2019. 124 с. ISBN 978-5-4487-0329-4. Текст: электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS: [сайт]. URL: https://www.iprbookshop.ru/79761.html (дата обращения: 19.08.2021). Режим доступа: для авторизир. пользователей
- 15. Финансы. Корпоративные финансы, финансы домашних хозяйств, международные финансовые отношения, характеристика финансового рынка и банковской системы, деньги, кредит: учебное пособие / А. Ю. Анисимов, А. С. Обухова, Ю. Ю. Костюхин [и др.]. Москва: Издательский Дом МИСиС, 2018. 417 с. ISBN 978-5-906846-66-2. Текст: электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS: [сайт]. URL: https://www.iprbookshop.ru/78533.html (дата обращения: 19.08.2021). Режим доступа: для авторизир. Пользователей
- 16. Фонотова, О. В. Международное корпоративное право: учебник и практикум для вузов / О. В. Фонотова. Москва: Издательство Юрайт, 2023. 278 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-15241-8. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/519877 (дата обращения: 10.05.2023).

7.3. Нормативные правовые документы и иная правовая информация

- 1. Конституция Российской Федерации (принята всенародным голосованием 12 декабря 1993 г. с изменениями, одобренными в ходе общероссийского голосования 01.07.2020).
- 2. Гражданский кодекс РФ, часть первая: Федеральный закон РФ от 30.11.1994 № 51-Ф3.
- 3. Гражданский кодекс РФ, часть вторая: Федеральный закон РФ от 26.01.1996 № 14-Ф3.
- 4. Кодекс РФ об административных правонарушениях: Федеральный закон РФ от 30.12.2001 № 195-ФЗ
- 5. Об общественных объединениях: Федеральный закон РФ от 19.05.1995 № 82-ФЗ.
- 6. О международных договорах РФ: Федеральный закон РФ от 15.07.1995 № 101-Ф3.
- 7. Об акционерных обществах: Федеральный закон РФ от 26.12.1995 № 208-ФЗ.
- 8. О некоммерческих организациях: Федеральный закон РФ от 12.01.1996 № 7-ФЗ.
- 9. О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности: Федеральный закон РФ от 12.01.1996 № 10-Ф3.
- 10. О рынке ценных бумаг: Федеральный закон РФ от 22.04.1996 № 39-Ф3.
- 11. О производственных кооперативах: Федеральный закон РФ от 08.05.1996 № 41-ФЗ.
- 12. Об обществах с ограниченной ответственностью: Федеральный закон РФ от 08.02.1998 № 14-Ф3.
- 13. О садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединениях граждан: Федеральный закон РФ от 15.04.1998 № 66-Ф3.
- 14. О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей: Федеральный закон РФ от 08.08.2001 № 129-Ф3.

- 15. О приватизации государственного и муниципального имущества: Федеральный закон РФ от 21.12.2001 № 178-ФЗ.
- 16. О несостоятельности (банкротстве): Федеральный закон РФ от 26.10.2002 № 127-ФЗ.
- 17. О коммерческой тайне: Федеральный закон РФ от 29.07.2004 № 98-ФЗ.
- 18. О защите конкуренции: Федеральный закон РФ от 26.07.2006 № 135-ФЗ.
- 19. О саморегулируемых организациях: Федеральный закон РФ от 01.12.2007 № 315-ФЗ.
- 20. Об особенностях правового положения акционерных обществ работников (народных предприятий): Федеральный закон от 19.07.1998 № 115-Ф3
- 21. О некоторых вопросах применения Федерального закона «Об обществах с ограниченной ответственностью»: Постановление Пленума Верховного Суда РФ № 90 и Пленума Высшего Арбитражного Суда РФ № 14 от 09.12.1999.
- 22. О вопросе, возникшем при применении Федерального закона "Об акционерных обществах: Постановление Пленума Верховного Суда РФ от 10.10.2001 № 12.
- 23. О некоторых вопросах применения Федерального закона "Об акционерных обществах: Постановление Пленума ВАС РФ от 18.11.2003 № 19.
- 24. О применении судами общей юрисдикции общепризнанных принципов и норм международного права и международных договоров РФ: Постановление Пленума Верховного Суда РФ от 10.10.2003 № 5.
- 25. О некоторых вопросах, возникающих в судебной практике при разрешении споров, связанных с защитой права собственности и других вещных прав: Постановление Пленума Верховного Суда РФ № 10, Пленума ВАС РФ № 22 от 29.04.2010.
- 26. Международный стандарт аудита 265 «Информирование лиц, отвечающих за корпоративное управление, и руководства о недостатках в системе внутреннего контроля»: Приказ Минфина России от 09.01.2019 № 2н.
- 27. О порядке проведения Банком России проверок деятельности эмитентов и участников корпоративных отношений и порядке применения Банком России иных мер в целях защиты прав и законных интересов акционеров и инвесторов: Указание Банка России от 13.09.2015 № 3795-У.
- 28. О требованиях к внутреннему документу по корпоративному управлению организатора торговли, клиринговой организации, центрального контрагента, центрального депозитария, а также порядку и срокам раскрытия информации, содержащейся во внутреннем документе по корпоративному управлению, и информации о его соблюдении: Указание Банка России от 17.01.2019 № 5062-У.
- 29. Об организации работы по исполнению исполнительных документов по корпоративным спорам: Приказ ФССП РФ от 27.02.2008 № 101.
- 30. О Кодексе корпоративного управления: Письмо Банка России от 10.04.2014 № 06-52/2463.

7.4. Интернет-ресурсы

Доступ к подписным электронным информационным ресурсам осуществляется с любого рабочего места СЗИУ по локальной сети, а также с любого компьютера или мобильного устройства, подключенного к сети Интернет, через сайт научной библиотеки СЗИУ http://nwapa.spb.ru/ по индивидуальному логину и паролю.

Русскоязычные ресурсы: - учебники, учебные пособия, монографии, сборники статей, практикумы, статьи из периодических изданий из электронно-библиотечных систем: (ЭБС) Айбукс; (ЭБС) Лань; (ЭБС) ЮРАЙТ; (ЭБС) Воок.ru; (ЭБС) IPRbook.

- East View Information Services, Inc. (Ист-Вью) статьи из периодических изданий (журналы, газеты) по общественным и гуманитарным наукам.
- Электронная библиотека ИД «Гребенников» научно-практические статьи по финансам, менеджменту, маркетингу, логистике, управлению персоналом.

Англоязычные ресурсы: EBSCO Discovery +A-to-Z. Система поиска по электронной

подписке института;

Ebook Central —Полнотекстовая база данных электронных книг по всем отраслям знаний; Springer Link - полнотекстовые политематические базы академических книг; WILEY - более 1600 монографий и сборников по юриспруденции, криминологии, экономике, финансам и др.; Cambridge University Press —полнотекстовые издания; EBSCO Publishing - мультидисциплинарные и тематические базы данных научных журналов; Emerald eJournals Premier - электронное собрание рецензируемых журналов; SAGE Premier — база рецензируемых полнотекстовых электронных журналов; Springer Link - полнотекстовые политематические базы академических журналов; WILEY - доступны выпуски 1500 академических журналов разных профилей; Архивы НЭИКОН - полные тексты научных журналов до 2012 года авторитетных издательств: Annual Reviews, Cambridge University Press, Oxford University Press, Sage Publications, Taylor & Francis.

7.5. Иные источники

Не используются

8 Материально-техническая база, информационные технологии, программное обеспечение и информационные справочные системы

Курс включает использование программного обеспечения Microsoft Excel, Microsoft Word, Microsoft Power Point для подготовки текстового и табличного материала, графических иллюстраций.

Методы обучения предполагают использование информационных технологий (компьютерное тестирование, демонстрация мультимедийных материалов).

Задействованы Интернет-сервисы и электронные ресурсы (поисковые системы, электронная почта, профессиональные тематические чаты и форумы, системы аудио и видео конференций, онлайн энциклопедии, справочники, библиотеки, электронные учебные и учебно-методические материалы). Информационные справочные системы: http://uristy.ucoz.ru/; http://www.garant.ru/; http://www.kodeks.ru/ и другие.

| № п/п | Наименование | | | | |
|-------|---|--|--|--|--|
| 1. | Специализированные залы для проведения лекций: | | | | |
| 2. | Специализированная мебель и оргсредства: аудитории и компьютерные | | | | |
| | классы, оборудованные посадочными местами | | | | |
| 3. | Технические средства обучения: Персональные компьютеры; | | | | |
| | компьютерные проекторы; звуковые динамики; программные средства, | | | | |
| | обеспечивающие просмотр видеофайлов | | | | |